
 

Ikt. sz.: NOB-42/24-9/2022. 

NOB-7/2022. sz. ülés 
(NOB-7/2022-2026. sz. ülés) 

J e g y z ő k ö n y v  

az Országgyűlés Nemzeti Összetartozás Bizottságának 
2022. november 28-án, hétfőn, 13 óra 31 perckor  

az Országház Gróf Esterházy János termében (földszint 1.) 
megtartott részben zárt ülésének nyilvános napirendi pontjáról 



2 

Tartalomjegyzék  
 

Az ülés megnyitása 5 

A Magyarország 2021. évi központi költségvetéséről szóló 2020. évi 
XC. törvény végrehajtásáról szóló T/1877. számú törvényjavaslat 
(Részletes vita a HHSZ 44-45. §-a alapján) 5 

Az ülés berekesztése 7 

 



3 

Napirendi javaslat  
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(A bizottság 13.02-13.28 óra között zárt ülést tartott, melyről külön jegyzőkönyv 
készült. 

Szünet: 13.28-13.31 
A nyílt ülés kezdetének időpontja: 13 óra 31 perc) 

Az ülés megnyitása 

PÁNCZÉL KÁROLY (Fidesz), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: 
Köszönöm szépen a türelmüket. Folytatjuk bizottsági ülésünket. Nagy szeretettel 
köszöntöm bizottsági ülésünkön az előterjesztőket, Haág Tibor vezető 
kormányfőtanácsos urat, Fülöp Csaba László főosztályvezető urat a 
Pénzügyminisztériumból és munkatársukat. 

A Magyarország 2021. évi központi költségvetéséről szóló 2020. évi 
XC. törvény végrehajtásáról szóló T/1877. számú törvényjavaslat 
(Részletes vita a HHSZ 44-45. §-a alapján) 

Soron következik a kiküldött napirendi pontok szerint a Magyarország 2021. évi 
központi költségvetéséről szóló 2020. évi XC. törvény végrehajtásáról szóló T/1877. 
számú törvényjavaslat részletes vitája; mint kapcsolódó bizottság veszünk részt ebben 
a munkában. Egyszerű magyar nevén: ez a zárszámadás. 

Megnyitom a részletes vita első szakaszát, azaz a törvényjavaslatnak a határozati 
házszabály 44. § (1) bekezdés a)-d) pontjaiban meghatározott szempontok szerinti 
vizsgálatát; azaz megvizsgáljuk, hogy a törvényjavaslat megfelel-e az Alaptörvényből 
eredő tartalmi és formai követelményeknek; illeszkedik-e a jogrendszer egységébe; 
megfelel-e a nemzetközi jogból és az európai uniós jogból eredő kötelezettségeknek; s 
megfelel-e a jogalkotás szakmai követelményeinek.  

Egyben tájékoztatom a bizottságot, hogy a zárszámadásra speciális szabályok 
érvényesek, így valamennyi bizottság kialakult kisebbségi, többségi véleményét a 
Költségvetési Bizottság előadója fogja ismertetni majd a plenáris ülésen, s most itt, a 
vitának ebben a szakaszában van lehetőség arra, hogy megfogalmazódjanak a 
vélemények és azok elhangozzanak. Itt részben bizottsági képviselő tagok ismertetik a 
többségi, kisebbségi álláspontot, illetve arra is lehetőség van, hogy ezt írásban csatoljuk 
a bizottsági anyaghoz.  

Kérdezem az előterjesztőt, kormányfőtanácsos urat vagy főosztályvezető urat, 
hogy a vita ezen általános szakaszában kívánnak-e hozzászólni. (Jelzésre:) 
Parancsoljon! 

 
FÜLÖP CSABA LÁSZLÓ főosztályvezető (Pénzügyminisztérium): Köszönöm 

szépen a szót, elnök úr. Tisztelt Bizottság! Az elnök úr által felvetettekkel egyetértünk, 
különösen a házszabály 44. §-ában felvetett kérdésekkel. Tehát álláspontunk szerint a 
törvényjavaslat megfelel a formai és tartalmi követelményeknek; az államháztartási 
törvényben meghatározott határidőket betartva került benyújtásra; illeszkedik a 
jogrend egységébe, hiszen ugyanúgy, ahogy a költségvetés, törvényjavaslati szinten 
került benyújtásra; nem sért nemzetközi jogot és európai uniós tagságunkból eredő 
kötelezettségeket; s megfelel a jogalkotási törvénynek, a jogalkotásról szóló szakmai 
követelményeknek, amelyet az Igazságügyi Minisztérium a szakmai egyeztetés kapcsán 
folyamatosan ellenőrzött. 

Köszönöm szépen a szót.  
 
ELNÖK: Nagyon szépen köszönöm, főosztályvezető úr. Haág Tibornak nagyon 

szépen köszönjük a táblázatát, amelyet minden költségvetéskor és zárszámadáskor 
megkapunk. Köszönjük szépen, jól követhető idén is belőle, hogy mi volt a 
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költségvetési, illetve a módosított előirányzat, illetve mi lett a ’21. évi teljesítés. Azt 
mindenképpen tudatosítanunk kell, hogy ez még egy járvánnyal korlátozott év volt a 
nemzetpolitikában is, tehát voltak olyan események, rendezvények, amelyek a járvány 
miatt nem lettek megtartva. De azért úgy látom, a legfőbb nemzetpolitikai célok 
teljesültek. 

Kérdezem a bizottságot, ki kíván hozzászólni. Itt tehát most többségi, kisebbségi 
vélemények elhangzására tud sor kerülni. (Jelzésre:) Bóna Zoltán képviselő úr! 

 
BÓNA ZOLTÁN (Fidesz): Köszönöm a szót, elnök úr. A zárszámadásitörvény-

javaslat tartalma, szerkezete összhangban volt a jogszabályi előírásokkal. 
Véleményünk szerint valósághűen mutatta be a költségvetés végrehajtására vonatkozó 
pénzügyi adatokat, információkat. Az abban szereplő bevételi és kiadási előirányzatok 
teljesítési adatai megbízhatóak voltak. 

Magyarország gazdaságpolitikáját tekintve a 2021. évben a költségvetés 
fókuszában a járvány elleni védekezés, a gazdaság újraindítása, a munkahelyek 
megvédése és a családok jövedelembiztonsága állt. Kiemelt cél volt, hogy a magyar 
gazdaság minél hamarabb visszaállhasson a korábbi, európai szinten is kiemelkedő 
növekedési pályára. Ezt a célt szolgálta Magyarország történetének legnagyobb 
gazdaságvédelmi és gazdaság-újraindítási programja. Értelemszerűen a háborúval 
ezen célok megfogalmazásakor még nem számoltunk, egyedül a koronavírus-járvány 
okozta nehézségek kezelésére fókuszált a két évvel ezelőtti törvényjavaslat.  

Ez a válság stabil államháztartással és erős fundamentumokkal érte utol akkor 
hazánkat. A fegyelmezett fiskális politikának köszönhetően a költségvetési hiány évek 
óta a GDP 3 százaléka alatt volt. A 2021. év egészében 7,1 százalékkal növekedett a GDP. 
Ez az adat meghaladja az Unió tagállamainak átlagos növekedési ütemét, mely a tavalyi 
évben 5,3 százalék volt. 

Az elmúlt évek gyakorlata szerint minisztériumonként találhatunk 
nemzetpolitikára elkülönített forrásokat, így az elmúlt év költségvetésében is. 
Nagyobbrészt a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága kezeli az ezen 
feladatokra elkülönített előirányzatokat. A 2021. évben ennek megfelelően megvolt a 
kerete sok, már évek óta működő nemzetpolitikai programnak, és a zárszámadás 
szerint ezen összegek teljesítése is megtörtént, ennek megfelelően a Kőrösi Csoma 
Sándor-program 2021. évi működése, a határon túli műemlék-felújítási program, 
vagyis a 2021-es Rómer Flóris-terv, illetve a nemzetpolitikai tevékenységek és a 
határon túli magyarok támogatása.  

A Külgazdasági és Külügyminisztérium is számos határon túli programért 
felelős. A csángó-magyar együttműködési program, valamint a diaszpóra-felsőoktatási 
ösztöndíjprogram fedezete is biztosítva volt, amelyeket az elmúlt évben 
maradéktalanul teljesítettek is. Itt említendő a határon túli nemzetrészek számára 
elérhető gazdaságfejlesztési programok megvalósítása. Ez 2021-ben is folytatódott a 
Vajdaságban, Kárpátalján, Erdélyben, a Felvidéken, Drávaszögben, valamint a 
Muravidéken. A programok keretében kis, közepes, illetőleg nagy léptékű pályázatokat 
hirdettek meg mezőgazdaság, vállalkozásfejlesztés, kezdő vállalkozók támogatása, 
házvásárlás, turizmus, földvásárlás, földtulajdoni dokumentumok elkészítése, 
valamint szálláshelyfejlesztés kategóriákban.  

Összesen 17,97 milliárd forint támogatást biztosított erre a célra a 2021-es 
költségvetés, mely támogatások közel 42 milliárd forint összértékű fejlesztést tettek 
lehetővé. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönjük szépen, Bóna képviselő úr. Van-e más kérdés, hozzászólás a 

bizottság részéről? (Nincs ilyen jelzés.) Nincs. Gondolom, az előterjesztő a csodálatos 
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összefoglaló többségi véleményre nem kíván reagálni (Derültség.), mert minden szava 
dicsérő jellegű volt. Köszönöm szépen. Akkor a részletes vita ezen szakaszát lezárom. 

Úgy tudom, hogy a törvényjavaslathoz módosító javaslat bizottságunkhoz nem 
érkezett, és arról sincs tudomásom, hogy itt, a bizottságnak saját módosítási szándéka 
lenne. Úgyhogy két szavazás fog következni, az első a részletes vita lezárásáról. 

Kérdezem a bizottságot, hogy lezárja-e a részletes vitát. Aki igen, kérem, most 
szavazzon! (Szavazás.) Köszönöm. 7 egybehangzó igennel a részletes vitát lezártuk.  

Kérdezem a bizottságot, elfogadja-e a részletes vitáról szóló jelentést, valamint 
felhatalmazza-e a bizottság elnökét arra, hogy gondoskodjon a bizottság döntéseit 
összefoglaló jelentés aláírásáról és benyújtásáról. Ki az, aki ezzel egyetért? Aki igen? 
(Szavazás.) Köszönöm szépen. 7 egybehangzó igennel ezt elfogadtuk. A második 
napirendi pontunkat bezárom.  

Az ülés berekesztése 

Nagyon szépen köszönöm alelnök úr, képviselő úr munkáját, és köszönöm 
szépen az előterjesztőknek is, kormányfőtanácsos úrnak, főosztályvezető úrnak a 
jelenlétüket, köszönöm a bizottság alelnökeinek, tagjainak a munkáját. A bizottsági 
ülést bezárom. 

 
 

 
(Az ülés befejezésének időpontja: 13 óra 41 perc)  

 

 

Pánczél Károly 
a bizottság elnöke 

Jegyzőkönyvvezetők: Bihariné Zsebők Erika és Prin Andrea 
 


